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DOSSIER SUJET REPONSES

Ce dossier est composé de 8 documents repérés DSR 1/8 a DSR 8/8

Vérifier le classement A.E.V du coulissant 3 vantaux | Me10 | /30 Points
Planifier la pose | | /40 Points
Controler le dimensionnement des fixations de la porte de Me 07 / 40 Points
secours
Compléter la fiche de débit de la porte de secours | Me07 |  /25Points
Déterminer les angles de coupe du chassis trapézoidal [ Me07 | /25Points
| | /160 Points
Sciences appliquées
Etude mécanique d’un vantail | Me 13 | / 26 Points
Etude thermique | Me13 | /14 Points
| | /40 Points
| | /200 Points
I Note | | 120
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Etude 1 Vérifier le classement A.E.V du coulissant 3 vantaux Me 10 / 30 Points

Afin de préparer la réponse de votre entreprise a I’appel d’offre, on vous demande de vérifier le classement
Air Eau Vent (A*.E*.\V*) préconisé pour I’ouvrage repéré Me 10 dans 1’école de danse.

On vous demande de rechercher le classement minimal impose par les (D.T.U)

RENSEIGNEMENTS

Région :

Catégorie ou Rugosité :

Hauteur du batiment (en m):

Classe de perméabilité a 1’air :

Classe d’étanchéité a I’eau :

Classe de résistance au vent :

D’aprés les informations ci-dessus, déduire le classement Air Eau Vent :

Classement préconise Par 18 C.C.T.P & ..ot sre e re e

D’aprés votre étude, le classement préconisé par le C.C.T.P répond’il aux exigences du D.T.U.? Si non
justifiez votre réponse.
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Etude 2 Planifier la pose / 40 Points

On vous demande de planifier la fabrication et la pose des menuiseries Me 07-09-10-20 qui sont en lien
direct avec la salle de danse.

Pour cela I’atelier se compose de 3 personnes :
= 1 ouvrier spécialisé a I'atelier de fabrication
= 1 ouvrier poseur, chargé de I'acheminement et la pose des ouvrages fabriqués en atelier
= 1 ouvrier polyvalent (fabrication et pose).

Le temps de travail est fixé a sept heures par jours (4 heures matin — 3 heures apres-midi), soit un total
hebdomadaire de 35 heures.
Contraintes liées au chantier TISOT

Temps de fabrication : ( un ouvrier par chassis)

1Y O 2 7.00 heures
V[0 O OPTR 2.00 heures
1Y 00O 2.00 heures
T2 O SRR 10.00 heures

Seule la fabrication des reperes Me 09 et Me 10 se fera simultanément.
La fabrication du repere Me07 se fera par deux ouvriers.

Délais de livraison :

Deux livraisons seront prévues, une premiére pour les reperes Me07, Me09, Mel0 et une deuxieme pour le
repére Me20. Le chantier étant assez €loigné de l'atelier, le temps chantier/atelier est fixé a 4 heures
chargement et déchargement compris (2 ouvriers obligatoirement).

Temps de pose (2 ouvriers obligatoirement par chassis)

1Y O 3.00 heures
IVIE 09 .ttt et e e b e e b e e e e e et e e e et e e ebeeearraeea 3.00 heures
1Y 00O 4.00 heures
IVIE 20 ittt e e b e e bt e e e e e e e e e et e e e e e e e ebeeearbaeaa 7.00 heures

Nota : Seule la fabrication des repéres Me 09 et Me 10 se fera simultanément

On vous demande de renseigner le planning ci-aprés en optimisant les temps de fabrication — livraison —

pose.
Vous devez quantifier le nombre de personnel utile en fabrication et en pose a chaque heure de travail.

Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi
Fabrication
Me@7 Livraison
Pose
Fabrication
Mel9 Livraison
Pose
Fabrication
Mel10 Livraison
Pose
Fabrication
MeR0 Livraison
Pose
nbre®uvrier@nHabrication 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2
nbre®uvrierdivraisonBuBbose
D'aprés le planning ci-avant on vous demande de :
Déterminer le jour de fin de la fabrication :
Déterminer le jour de la livraison :
Déterminer le jour de fin de la pose sur chantier :
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Etude 3 Controler le dimensionnement des fixations de la porte de Me 07 1 40 Points Afin de contréler le dimensionnement des fixations, vous devez prendre en compte :
secours = Le diameétre des percements du dormant usinés en atelier g 8 mm.

= Le nombre de points d’ancrage.
= Lacharge recommandée par cheville.

Pour préparer votre intervention de pose sur le chantier Espace TISOT votre entreprise vous demande de = Par principe, une cheville seule devra pouvoir supporter la masse totale d’un vantail.

contréler les dimensionnements des fixations pour I'ensemble repéré Me 07. Vous disposez de deux

types de chevilles: B) Dans le schéma,ci-dessous, représentez les points d‘ancrage nécessaires et indiquer les distances
= FUR 10x100 entre fixations.

= SX 10 (Type FISHER).

La menuiserie sera mise en ceuvre dans une magonnerie en béton armeé.
Vitrage type : 33.1/12/SP10 (épaisseur SP10 = 9 mm de verre). -
"1 3 I
| |
o A i T
5 ) Hli g .
(] i i "
21’ 4 j;/ '\.\\
X s C) D’apres vous et apres les calculs précédents les chevilles dont vous disposez sont’elles adaptées a la
pose de votre chéssis ? On vous demande de justifier votre réponse en fonction de la constitution de la
15300 baie.
AV A=) = = 0| (=
Rappel * densité du vitrage 7285 YT
A) On vous demande pour Pétude d’estimer la masse du Vitrage o S N PP
EPAISSEUE U VITTAGE: . ...vv.vecvereevecescesseeseeeesesestessessessenssssssessssssassssessassssessessnsssssssnsassnsassessnsassssensassesemsesenanenss | %8HEEoEEEEiEE e e L L L s L L L E L8R8
D) D’apreés le tableau « Charge recommandée par cheville » quel autre type de cheville est préconisé
, ) . Masse des profilés | Masse du vantail en pour la pose du chassis Me 07 ?
Repere Surface en m Masse du vitrage en Kg X
a|um|n|um en Kg Kg ................................................................................................................................................................
1 e oo oo oo et oo e oo oo et
BL 4 K | ettt n ettt
2 TR
3
16,30 Kg
4
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Compléter la fiche de débit de la porte de secours

Me 07

[ 25 Points

Dans le cadre de la fabrication de la menuiserie repérée Me07, on vous demande de compléter la fiche de

débit ci-aprés.

@ Code - HPOO1 (S)Dormant BTC Couleur : BLC Lg std : 6000.0 mm
Qté | Qté | Longueur | ° Gche | ° Drie Repére N® Ligne / Code - Désignation chassis Chute {mm)
barres| mcx {mm})
1 L I i | X 1/Porte PBI 2 vix ouverture extérieure 135.0
1 [ ' T x 1/Porte PBI 2 vix ouverture extérieure
1 I ] X 1/Porte PBI 2 vix ouverture extérieure
Qté barre(s) : 1 Taux de chute : 1.92%
E[I] Code : HP0O03  (S)Quvranten T Couleur : BLC Lg std : 6500.0 mm
Qté | Qté | Longueur | * Gche | ° Drte Repére N® Ligne / Code - Désignation chassis Chute (mm)
barres| mcx {mm) Me 07
1 2 I 450T| 45.0T X 1/Porte PBI 2 vitx ouverture extérieure 162.0
L I 4507 450T X 1/Porte PBI 2 vix ouverture extérieure
1 1 450T| 450T X 1/Porte PBI 2 vix ouverture extérieure 35286
1 450T| 45.0T X 1/Porte PBI 2 vitx ouverture extérieure
1 450T| 450T X 1/Porte PBI 2 vix ouverture extérieure
1 450T| 450T X 1/Porte PBI 2 vix ouverture extérieure
Cite barre(s) : 2 Taux de chute : 28.08%
l:[ﬂ Code : HPDO4  (S)Quvranten Z Couleur : BLC Lg std : 6500.0 mm
Qité | Qté | Longueur | * Gche | ° Drte Repére N°® Ligne / Code - Désignation chassis Chute (mm)
barres| mcx {mm) Me 07
I | 4507 4507 «x 1/Porte PBI 2 vtx ouverture extérieure | 4374.0)

Cité barre(s) - 1

Taux de chute - 66.98%

[II:] Code - 8204 (S)Traverse/meneau Couleur : BLC Lg std : 6000.0 mm
Citeé | Qté | Longueur | ® Gche | ° Drte Repére N® Ligne / Code - Désignation chassis Chute (mm)
barres| mex {mm) Me 07
1 L 76401 90.0T| 90.0T 1/Porte PBI 2 vix ouverture exterieure 4776.3
L 4297 90.0T| 90.0T 1/Porte PBI 2 vix ouverture exterieure

Qté barre(s) - 1

Taux de chute : 79.27%

Examen : BREVET PROFESSIONNEL Session : 2013

Spécialité : ConsFrl_Jction d'Ouvraqe_s du Béti\ment en | Durée: 4 h 30
Aluminium, Verre et Matériaux de synthese Coef: 4

Epreuve : E1 — Etude, préparation, suivi d’'un ouvrage DSR 5/8




Afin de préparer le débit a la trongonneuse, vous devez déterminer les angles de coupes des profilés

Déterminer les angles de coupe du chassis trapézoidal

Me 07

[ 25 Points

1720

2150

dormant de la menuiserie repérée Me 19.

a) Pour cela, vous devez compléter le croquis ,ci-contre, en faisant apparaitre les angles a et  ainsi que les

610 510

angles de coupe du profilé dormant.

b) Compléter le tableau de débit ci-dessous.

215023

e L i 0 Angle
Référence Désignation Quantité Droit Gauche Longueur
215023

215023

215023

215023

/ a
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SCIENCES PHYSIQUES APPLIQUEES

Etude mécanique d’un vantail ‘ Me 13 /26 Points

On appelle P le poids du vantail, F, la force de direction horizontale exercée par la paumelle supérieure, A,

sur le vantail et F, la force exercée par la paumelle inférieure, B, sur le vantail. Le but de cette étude est de
déterminer les caractéristiques de ces trois forces. Le schéma du vantail est représenté sur [’annexe 1 de la
feuille 8/8.

On rappelle qu’un solide en rotation autour d’un axe est en équilibre si la somme algébrique des moments
des forces appliquées sur ce solide est nulle.

1. Poids du vantail, P

1.1 Déterminer le centre de gravité G du vantail gauche, représenté sur I’annexe 1 page 8/8, sachant que les
masses du verre et de I’encadrement en PVC sont uniformément réparties.

1.2 Calculer la valeur P du poids du vantail, sachant que la masse du vantail est m =15 kg et que I’intensité
de la pesanteur est : g = 9,8 N/Kkg.

1.3 Compléter le tableau des caractéristiques du poids

Force Point d’application Droite d’action Direction Valeur (N)

P

1.4 Représenter, sur le schéma du vantail, le poids Pen prenant 1’échelle suivante : 1 cm pour 30 N.
. L. 0
2. Force appliquée sur la paumelle supérieure, F;

2.1 Calculer le moment du poids du vantail par rapport a I’axe, A, passant par la paumelle B.

2.2 Exprimer en fonction de Fy, valeur de la force exercée par la paumelle A, le moment de cette force par
rapport a ’axe A.

3. Force appliquée sur la paumelle inférieure, FZ)
3.1 Tracer dans le cadre de la feuille annexe 1, page 8/8, le dynamique des forces appliquées sur le vantail
en prenant pour échelle : 1 cm pour 20 N

3.2 En utilisant ce dynamique, calculer la valeur de la force F,. Arrondir le résultat au newton.
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Etude thermique Me 13 / 14 Points

Etude thermique du double vitrage 4 mm/12 mm/4 mm.

La réglementation thermique 2012 prévoit, pour un double vitrage, un coefficient de transmission thermique ANNEXE 1
Ug < 1,4 W/(m?*.K).

On donne : Aderre = 1,35W/m.K et Aqir = 0,0262W/m.K

Rappels : Résistance thermique : R:f (e : épaisseur en m ; A : coefficient de conductivité thermique) SCHEMA DU VANTAIL GAUCHE TRACE DU DYNAMIQUE
La résistance totale d'une paroi représente la somme des résistances thermique des différents composants :

Rt =RI+R2+... e ;
Coefficient de transmission thermique : Ug = R_]t ' '
1 - Calculer la résistance thermique d’un verre d’épaisseur 4 mm. Arrondir le résultat a 107 A * G

ety laias °)

= 0
....................................................................................... O
o
--------------------------------------------------------------------------------------- w
3 — Calculer le coefficient de transmission thermique Uy de ce double vitrage. Arrondir le résultat a 10*
....................................................................................... svl
4 — Ce double vitrage correspond-t-il aux exigences de la RT 2012.
5 — Entre le verre et I’air, qu’est-ce qui influe fortement sur le calcul du coefficient de transmission '<- ---------------------- >
thermique ? Justifier votre réponse. 60 cm
6 — Proposer une solution technique pour se rapprocher de la norme préconisée par la RT 2012.
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